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BLOCO N.° 45

Matematica x
ANO(S) 3.°e4.°

Medir capacidades utilizando e relacionando as unidades de medida do Sl e
fazer estimativas de medidas, em contextos diversos.

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS (Conceber e aplicar estratégias na resolucdo de problemas envolvendo
grandezas, em contextos matematicos e ndo matematicos, e avaliar a
plausibilidade dos resultados.

Titulo/Tema do Bloco

Medidas de capacidade (2)

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Resolucao de problemas - Quantos copos? 1 ciclo/
3.°e4.°ano

Considera as imagens uma de uma garrafa que contém 1,5 | de sumo e de um copo

com 25 cl de capacidade.

25 cl
1,51 de sumo

Nota: As imagens nao estao a escala.

Quantos copos totalmente cheios, iguais ao da imagem, é possivel encher com o

sumo contido na garrafa?

2. Resolucao de exercicios - Relacionar medidas de capacidade 1 ciclo/

3.°e 4.° ano

Completa as igualdades relacionando as medidas de capacidade:

11= dl 1dl= l
1,51= dl 2,5dl = (
201 = dl 10dl = (

Disciplina Matematica 3.° e 4.° ano - Bloco n.° 45 Pagina 1 de 4



REPUBLICA
PORTUGUESA

EDUCACAO =: R T p

3. Resolucao de exercicios - Relacionar medidas de capacidade

+100

Completa as igualdades relacionando as medidas de capacidade:

11= cl 1cl= L
51= cl 2,5cl= L
101= cl 20cl = L
, 1.° ciclo/
4. Resolucao de exercicios - Relacionar medidas de capacidade
3.°e 4.°ano

N

+ 1000

Completa as igualdades relacionando as medidas de capacidade:

11= ml 1ml= L
21 = ml 6,5ml = L
101 = ml 10 ml = l

5. Resolucao de problemas - Copos, canecas e jarro

Considera as situacoes A e B representadas pelas imagens:

Situacdo A ——

Nota: As imagens nao estao a escala.

e Para encher totalmente 1 jarro é necessario o sumo de 4 copos totalmente

cheios.
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Situacao B

Nota: As imagens nao estao a escala.

e Para encher totalmente 2 canecas é necessario o sumo de 5 copos totalmente
cheios.

e (Cada uma das canecas tem 5 dl de capacidade.

Qual é a capacidade do jarro, em litros?
6. Quiz

1.° ciclo/

3.°e 4.° ano

6.1.Considera o valor da capacidade indicado na imagem da

embalagem:
Qual é o valor da capacidade, em litros?
(A) 51

(B) 0,5
(C) 0,05

Nota: A imagem n&o esta a escala.
6.2.Considera o valor da capacidade indicado na imagem da embalagem:
Qual é o valor da capacidade, em litros?

(A) 0,33 L
(B) 3,31

(C) 0,033 L @

Nota: A imagem ndo esta a escala

6.3.Considera o valor da capacidade da embalagem da imagem: 1.° ciclo/

Qual é o valor da capacidade, em litros? 30e40
@A .°e 4.° ano
/ A

(A) 0,075 |
(B) 7,5
(C) 0,75 | 75d
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6.4.Considera o valor da capacidade indicado na imagem da

embalagem:

Qual é o valor da capacidade, em litros?

(A) 0,07 1 e
(B) 0,71 -

70 | DEED
(C) 0,007 ( .

Nota: A imagem nao esta a escala.

6.5.Considera o valor da capacidade indicado na imagem da embalagem:
Qual é o valor da capacidade, em litros?
(D) 0,351

(E) 3,51
(F) 0,035

Nota: A imagem nao esta a escala.
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